

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Чичерина Алексея Евгеньевича*
«Эффективность государственного управления экономикой региона: содержание, оценка, направления повышения», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Характерной тенденцией последнего десятилетия является возведение эффективности в разряд ключевого ориентира управления на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. Государством предпринимаются попытки разработать адекватную методику оценки деятельности исполнительных органов власти субъектов РФ, кроме того, вопрос совершенствования государственного управления экономической сферой поднимается и во многих региональных стратегиях. В связи с этим, тема диссертационного исследования А.Е. Чичерина представляется как весьма актуальная.

В представленной работе справедливо отмечается недостаточный уровень теоретической, методической и практической разработанности вопросов, связанных с эффективностью государственного управления экономикой региона. С поставленной в диссертации целью автор, с нашей точки зрения, справился достаточно успешно. К наиболее существенным результатам диссертационного исследования А.Е. Чичерина следует отнести предложенный теоретико-методологический подход к раскрытию содержания эффективности государственного управления экономикой региона, непосредственно содержание и систему критериев названной эффективности, а также методический подход к ее оценке, научно-практические рекомендации по совершенствованию государственного управления экономикой региона.

В то же время, работа не лишена недостатков. В частности, автором предлагается процедура стандартизации показателей, используемых для оценки эффективности государственного управления (с.16). При этом в тексте автореферата отсутствует уточнение, каким образом следует стандарти-

зировать показатели в случае их отрицательного значения (например, такой показатель, как коэффициент естественного прироста населения).

Однако, данное замечание не затрагивает существа оценки диссертационного исследования Чичерина А.Е.

Диссертация Чичерина А.Е. имеет важное народно-хозяйственное значение и представляет собой законченное самостоятельное научное исследование. Диссертация в полной мере отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки РФ к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры маркетинга
ФГБОУ ВО «Государственный
университет управления»,
Вера Ивановна Алешникова
ФГБОУ ВО «Государственный
университет управления»
109542, г. Москва. Рязанский пр-т, 99
Телефон +7 495 377-89-14
Сайт: <https://guu.ru/>
Электронная почта: [E-mail: inf@guu.ru](mailto:inf@guu.ru)

Подпись В.И. Алешниковой заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Государственный
университет управления», д.э.н., проф.

М.А. Жукова

